

В самом конце XIX века в селе Прелестное была образована церковно-приходская школа, состоявшая из 3-х классов. Обучались в ней только мальчики. Учителей было два, один из них был псаломщик.

В начале 1925 года открылась Прелестненская начальная школа. Директором и учителем первой Прелестненской начальной школы в советское время был Андрей Андреевич Труфанов, у него был самый большой послужной список. Андрей Андреевич окончил учительскую школу, прослушал годичные курсы учителей в 1917 году в Петрограде при главном интендантском Управлении.

В 1931 году Прелестненская школа становится семилетней, а в 1939 году – средней. Директором первой средней школы в Прелестном был Григорий Порфирьевич Чеботарёв.

В 1969 году было построено современное здание Прелестненской средней общеобразовательной школы. С 2012 года руководит школой Бузанаков Владимир Юрьевич.

В 2012 – 2013 учебном году в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Прелестненская средняя общеобразовательная школа» обучается 115 учащихся. В начальном звене – 37, в среднем звене – 55, в старших классах 23 учащихся. В школе работает 11 классов комплектов. Средняя наполняемость классов по школе 10 человек.

Школа расположена в центре села Прелестное и активно использует в своей деятельности культурный, материальный и кадровый потенциал села и посёлка Прохоровки: сельский Дом культуры, сельская библиотека, районный дом детского творчества, районная станция юных натуралистов, районная детская спортивно-юношеская школа, районная библиотека.

В школе созданы и успешно действуют: школьный военно-патриотический клуб «Патриот» (с 1996 года); два кадетских милицейских класса – 5 класс (с 2009); 7 класс (с 2010г). В каждом классе школы действует тимуровский сектор общешкольной детской организации «Спектр». Ежегодно на территории Прелестненской школы проходит районная военно-спортивная игра «Зарница». 12 июля школа принимает ветеранов 95-й Гвардейской стрелковой дивизии, которые приезжают со всей России и из стран - бывших республик СССР. С 2006 года учащиеся и учителя школы принимают активное участие в подготовке и проведении на территории Прелестненского сельского поселения районных соревнований по гражданской обороне «Санпост».

Коллективом школы осуществляется экспериментальная деятельность на уровне образовательного учреждения **«Организация учебно-воспитательного процесса с использованием постоянно расширяющейся деятельности и ранней профессиональной диагностики учащихся с начальной ступени образования»**. Программа этого эксперимента направлена на разработку модели учебно-воспитательного процесса, предусматривающего постоянно расширяющуюся деятельность и раннюю профессиональную диагностику учащихся с начальной ступени образования, её апробация и поэтапный анализ результатов реализации. Целью эксперимента является создание условий для обеспечения высокого качества общего образования обучающихся, воспитания в них патриотизма и гражданственности, развитие сознательного отношения к выбору профессии. Эксперимент проводится в кадетских классах школы.

МБОУ «Прелестненская СОШ» осуществляет прием учащихся без конкурсов, тестирования, собеседования или экзаменов до полного комплектования классов.

Школа работает в условиях пятидневной недели (в 1-ом классе) и шестидневной учебной недели (2 – 11 классы). Обучение ведется в одну смену. Начало уроков в 8.00 час, продолжительность урока – 45 минут (в 1 классе – 35 минут (1 и 2 четверть)). Работает одна группа продленного дня для учащихся 2 – 5 классов.

Школа реализует учебные планы базового и профильного уровней обучения. Обучение ведется по общеобразовательным программам начального общего образования УМК «Начальная школа XXI века», основного общего образования базового уровня и среднего полного общего образования базового и профильного уровней (оборонно-спортивный профиль).

Для учащихся старшей школы предоставлена возможность получить на базе ресурсного центра МБОУ «Прохоровская гимназия» специальность: водитель категории «В».

В Прелестненской средней школе эффективно действует научное общество учащихся «Эрудит», в котором обучающиеся ведут опытно-экспериментальную и научно-исследовательскую деятельность. Учащиеся активно принимают участие во Всероссийских конкурсах: «Шаг в будущее», «Интеллект-экспресс» и др. Традиционными в школе стали школьные научно-практические конференции.

В школе работает 14 детских объединений художественно-эстетической, военно-патриотической и физкультурно-спортивной направленности, учащиеся реализуют свой интеллектуальный и творческий потенциал. Школа оказывает дополнительные образовательные услуги на бесплатной основе по подготовке к государственной (итоговой) аттестации, развитию одаренности и по устранению пробелов в знаниях слабоуспевающих обучающихся.

Ежегодно учащиеся школы становятся победителями и призерами муниципального и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников, конкурсов исследовательских работ, творческих конкурсов и соревнований различного уровня.